

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 41 (9373)

Пятница, 12 марта 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## В горкоме КПСС

### ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ПО ПРОВЕДЕНИЮ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО 112-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

Готовясь достойно встретить 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, коллективы предприятий и организаций города поддержали патриотическую инициативу трудящихся Москвы о проведении 17 апреля 1982 года коммунистического субботника.

В этот день они решили добиться наивысшей производительности труда, выпуска продукции отличного качества, работать на сбереженных энергоресурсах, сырье и материалах.

Бригада М. А. Юхнова из управления «Промстрой» Саратовгэстроя в этот день смонтирует на строительстве реакторного отделения АЭС 20 кубометров сборного железобетона при плане 18 кубометров и тонну армоконструкций.

Коллектив монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж» выполнит объем работ на 25 тысяч рублей, или на 5 процентов выше дневной нормы и перечислит в фонд XI пятилетки 3 тысячи рублей заработной платы.

Мелиораторы ПМК-10 выполнят объем строительно-монтажных работ на 13,3 тысячи рублей, или на 10 процентов выше дневной выработки. Весь объем работ будет осуществлен на объектах орошения.

Коллектив завода им. Дзержинского в день коммунистического субботника выпустит продукции из сэкономленного сырья на 4 тысячи рублей, товаров культурно-бытового назначения на тысячу рублей.

Отмечая значение этих патриотических начинаний бюро горкома КПСС постановило:

Одобрить инициативу коллективов бригады М. А. Юхнова управления «Промстрой» Саратовгэстроя, монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж», ПМК-10 треста «Балаковводострой», завода имени Дзержинского о проведении в городе 17 апреля коммунистического субботника.

ка, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Парткомам, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям провести необходимую организаторскую и политическую работу по широкому распространению ценных начинаний передовых коллективов города, обязавшихся безвозмездно, по-ударному трудиться в день ленинского коммунистического субботника.

Хозяйственным руководителям создать соответствующие условия для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте, для четкой и слаженной работы во всех звеньях производства. На предприятиях с непрерывным циклом производства предусмотреть проведение безвозмездной отработки в счет субботника в другие дни.

Исполкому городского Совета народных депутатов до 1 апреля определить конкретные объемы работ по благоустройству и санитарной очистке города, проводимых в день коммунистического субботника.

Совместно с горкомом ВЛКСМ широко привлечь к этой работе студентов, учащихся профтехучилищ и школьников.

Для подготовки и проведения коммунистического субботника создать городской штаб и утвердить его состав.

Рекомендовать парткомам, партийным организациям создать до 20 марта штабы на предприятиях, в организациях и учреждениях.

Редакциям газет «Огни коммунизма», многотиражных газет и радиовещания, электронно-световой газеты «Вечерний Балаково» широко освещать ход подготовки и проведения коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, ярко показывать образцы самоотверженного труда на благо Родины.

## В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

На ВДНХ СССР состоялся торжественный митинг представителей трудящихся Москвы и Московской области в честь трудовых коллективов, добившихся по итогам первого года пятилетки высокой награды Родины — переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета. Участники митинга выразили уверенность в том, что трудящиеся страны еще шире развернут социалистическое соревнование в честь 60-летия СССР, добьются новых успехов в осуществлении задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

(ТАСС)

## Позывные субботника

### Пусть город будет краше

Приближается Всесоюзный коммунистический субботник. Работники ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» подготовились к его проведению. Создан штаб, составлен план мероприятий, утверждены ответственные за определенные участки работ, имеется весь необходимый инвентарь для плодотворного труда.

В плане — различные мероприятия, но среди первых — уборка территорий дворовых участков от грязи, сухих листьев и т. д.

Будет завезено 10 кубических метров грунта к домам №№ 26, 28 на улице имени Шевченко и к дому № 63 на набережной Ленина для посева газонов, посадки деревьев и кустарников. Будут вскопаны цветники в 46 микрорайоне на площади 400 квадратных метров.

Для посева газонов уже приобретено 200 килограммов семян травы. Работники ЖКО посадят 800 тополей и кустарников, 350 саженцев вишни и 300 — вяза



**ЗАМЕЧАТЕЛЬНО** трудится на заводе им. Дзержинского комсомолец Алексей Алексеевич Мартынов. Он токарь 5 разряда агрегатного цеха. По результатам работы в 1981 году ему присвоено звание «Лучший по профессии» среди молодых рабочих цеха. Производственные задания он выполняет на 120 процентов ежемесячно. А. А. Мартынов активно участвует в общественной жизни цеха и завода. Он член бюро комсомольской организации цеха агрегатов, член заводского «Комсомольского промторгатора». Алексей Алексеевич студент первого курса Балаковского филиала Саратовского политехнического института.

НА СНИМКЕ: А. А. Мартынов.

Фото: Б. ВОРОНИНА.

## ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

Городской штаб по контролю за строительством объектов производственного назначения, действующий при городском комитете партии, рассмотрел вопрос о состоянии обеспечения пусковых объектов 1982 года проектно-сметной документацией и оформлением финансирования.

Заслушав и обсудив информацию управляющей отделением Стройбанка СССР Л. К. Абдаловой и хозяйственных руководителей-заказчиков о состоянии обеспечения пусковых объектов года проектно-сметной документацией и оформления финансирования, городской штаб отметил, что предприятия-заказчики еще слабо решают эти вопросы.

Предприятия-заказчики несвоевременно представляют в отделение Стройбанка внутристроительные титульные списки, под

рядные договоры, документацию по пусковым комплексам на вводимых объектах. Не в срок представляются комплексные графики выполнения в этом году строительно-монтажных работ на пусковых стройках и графики поставки для этих строек технологического и комплектующего оборудования и материалов в соответствии с установленными сроками ввода в действие производственных мощностей, а также мероприятий по обеспечению строек рабочей силой.

Для бесперебойного финансирования строек текущего года предприятиям-заказчикам необходимо решить также все вопросы реальности источников финансирования.

Штаб принял к сведению заявления руководителей предприятий-заказчиков о принятии срочных мер по решению обсуждаемых на заседании вопросов.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

## X сессия городского Совета

Вчера во Дворце культуры химиков состоялась X сессия городского Совета народных депутатов с повесткой дня:

### Организационный вопрос.

«О работе отдела внутренних дел исполкома в свете требований XXVI съезда КПСС».

Отчет зам. начальника отдела М. М. Столя.

Содоклад председателя постоянной комиссии по соблюдению социалистической законности М. Г. Агеева.

Информация о ходе выполнения решений II сессии городского Совета народных депутатов 17-го созыва «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей».

В связи с избранием Л. К. Юрьева первым секретарем горкома КПСС сессия освободила

его от обязанностей председателя исполкома.

Председателем исполкома горсовета избран В. А. Вельяев.

В связи с переходом на работу в обком КПСС Г. П. Разжигая освободжен от обязанностей члена исполкома горсовета.

Членом исполкома горсовета избран Л. К. Юрьев.

В обсуждении второго и третьего вопросов приняли участие депутаты: П. С. Пугачев — прокурор города, А. С. Шушпанов — заведующий горно, В. П. Камылин — бригадир слесарей химического завода, Н. В. Чукалин, — начальник пассажирского автотранспортного предприятия, А. Е. Борьев — зам. генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, П. А. Бурцев —

председатель городского народного суда, Г. В. Кабацкая — лаборантка ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина, В. И. Дербенев — зам. начальника ордена Ленина Саратовгэстроя, В. В. Бабич — бригадир токарей ордена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения.

В работе сессии принял участие член облисполкома, заведующий организационно-инструкторским отделом облисполкома Н. П. Гаврилов.

**ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВ,**  
организованной при газете «Огни коммунизма»:  
Очередное занятие состоится 19 марта 1982 года в 17 часов.  
Тема занятия: «Корреспонденция — газетный жанр».



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИНИЦИАТИВА И ДЕЙСТВЕННОСТЬ

### По предложениям коммунистов

**ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ** объединение «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР — одно из ведущих предприятий города и отрасли. Сегодня здесь трудится многотысячный коллектив, в котором каждый десятый — коммунист. В цехах, отделах и службах объединения живет и действует 40 цеховых партийных организаций, наделенных правами первичной организации, кроме того, на различных производственных участках, в сменах, бригадах создано более 50 партийных групп.

Решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС побуждают партийные комитеты, все цеховые партийные организации, партийные группы требовательно относиться к своей работе, постоянно совершенствовать ее стиль и методы. Партийный комитет объединения постоянно стремится к тому, чтобы его заседания, собрания партийно-хозяйственного актива готовились и проводились по-деловому, служили бы примером борьбы с недостатками, развития критики и самокритики.

В качестве примера можно вспомнить обсуждение на заседании парткома вопроса «О состоянии на заводе РТИ-1 (директор М. Б. Лешев, секретарь парткома А. Я. Демин) работы по рациональному использованию сырья, материалов, повышению качества выпускаемых изделий, снижению потерь от брака».

Партийный комитет дал принципиальную строгую оценку деятельности хозяйственного руководства и парткома завода, допустивших значительный перерасход по многим видам сырья и материалов. На парткоме подчеркивалось, что в результате ослабления организаторской и воспитательной работы многие цеха завода в течение 1981 года работали неритмично, не выполняли план. В ряде цехов завода плохо поставлен учет, сохранность поступающего сырья и готовой продукции, слабо развернута работа по использованию вторичного сырья. Перед заводом была поставлена задача — преодолеть допущенное отставание, организовать в цехах более экономной и рациональное использование сырья и наладить переработку вторичного сырья. Решение парткома стало предметом широкого обсуждения на состоявшемся заводском собрании партийно-хозяйственного актива. Руководством завода и цехов были разработаны конкретные мероприятия по улучшению экономических показателей, усилению режима экономии.

Из решения парткома руководством завода РТИ-1 были сделаны правильные выводы. Положение на заводе заметно улучшается. Успешно выполнено январское задание всеми цехами завода. На 100,5 процента, с превышением на 40 тысяч рублей, выполнено задание февраля.

**ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ**, секретари цеховых партийных организаций стре-

мятся к тому, чтобы на одно ценное предложение и критическое высказывание коммунистов не оставалось без внимания. Особую ценность составляют предложения и замечания коммунистов, высказанные на прошедших в сентябре-октябре 1981 года отчетно-выборных партийных собраниях. Всего в ходе отчетно-выборной кампании 1981 года коммунистами было высказано свыше 150 предложений и замечаний, 14 из них были адресованы парткому и руководству производственного объединения.

Партийный комитет, цеховые партийные бюро тщательно изучили эти предложения и почти все они были приняты к исполнению. Мероприятия по их реализации были утверждены на заседаниях парткома и на партийных собраниях в цеховых партийных организациях. Многие секретари парторганизаций лично периодически информируют коммунистов о выполнении этих мероприятий.

Основываясь на предложениях и замечаниях коммунистов, партийный комитет в 1982 году создал школу молодых коммунистов. Руководит этой школой член парткома объединения, секретарь парткома завода РТИ-2 Л. Н. Голыцкий. Создана школа народных контролеров. Руководителем этой школы утвержден Н. М. Ковалев, опытный партийный работник. Организована также учеба секретарей цеховых парторганизаций, которая проходит в третий понедельник каждого календарного месяца.

В январе на основе критических замечаний коммунистов партийный комитет объединения глубоко проанализировал состояние внутрисоюзной работы в низовых комсомольских организациях. К проведению этой работы был привлечен широкий круг партийного актива. Результаты проверки явились предметом серьезного обсуждения на заседании партийного комитета, после чего на заводах РТИ-1, РТИ-2 были проведены собрания актива комсомольских организаций, где речь шла о том, какое место, какую жизненную позицию занимает сегодня и должен занимать завтра каждый комсомолец, каков его личный вклад в выполнение годового плана.

Партийный комитет постоянно следит за тем, как в низовых парторганизациях реализуются замечания и предложения коммунистов.

На состоявшемся в феврале 1982 года заседании партийного комитета объединения были заслушаны информации секретарей партийных организаций цехов № 3 и № 10 Н. И. Панаевой, Е. И. Соколова о работе партийных организаций по реализации предложений и критических замечаний коммунистов, высказанных на отчетно-выборных и других партийных собраниях. Как отмечалось на заседании парткома, партийные бюро и лично секретари парторганизаций Н. И. Панаева, Е. И. Соколов в вопросах развития внутрипартийной демократии, повышения активности коммунистов большое значение придают

партийным собраниям, рассматривают их как школу воспитания, трибуну критики и самокритики, заботятся о том, чтобы собрания тщательно готовились, проходили живо, интересно.

По-деловому, с критическим настроением прошло отчетно-выборное партийное собрание в цехе № 3. При обсуждении отчетного доклада было высказано 10 критических замечаний, 9 из них были приняты к исполнению. На следующем партийном собрании были утверждены мероприятия по их реализации. Вскоре партбюро рассмотрело ход выполнения мероприятий. Проверкой установлено, что из 9 мероприятий, принятых к исполнению, полностью реализовано 4, частично — 3, по двум мероприятиям определены более поздние сроки.

В парторганизации цеха № 10 на отчетно-выборном партийном собрании выступило 9 коммунистов, которыми было высказано 10 критических замечаний. Партбюро их тщательно проанализировало, а для практической их реализации разработало и утвердило на очередном партийном собрании мероприятия.

Как показала проверка, в парторганизациях цехов № 3 и № 10 с заинтересованностью относятся к критическим замечаниям коммунистов, их изучают, обобщают, составляют мероприятия по их выполнению, своевременно доводят до конкретных исполнителей, периодически информируют коммунистов о выполнении их предложений, что в известной мере повышает роль и значение партийных собраний, авторитет партбюро.

**ОДНАКО** в этой важной работе имеется еще немало и недостатков. Партком, цеховые парторганизации не всегда концентрируют свое внимание на главном. Не решены еще должным образом вопросы укрепления трудовой и исполнительской дисциплины, снижения текучести кадров, бережного и рационального использования сырья, материалов, энергоресурсов. Все еще очень велики так называемые непроизводительные расходы, что отрицательно влияет на состояние экономики предприятия. Эти и другие факты хозяйственных упущений, всякий раз являются предметом острой критики на собраниях партийно-хозяйственного актива предприятия и требуют своего положительного разрешения.

Контроль за своевременным и точным выполнением собственных решений, а также вышестоящих партийных организаций мы считаем одной из важнейших мер развития критики и самокритики, роста активности членов партии. Поэтому стараемся держать эти вопросы в центре внимания, регулярно заслушиваем на заседаниях парткома отчеты, сообщения о ходе выполнения принимаемых решений. Этого же требуем и от цеховых парторганизаций.

**И. ПОНОМАРЕВ**, зам. секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника».

### Навстречу XVII съезду профсоюзов



**РАЗВИТИЕ** социалистического соревнования, борьба за улучшение качества товаров для населения, расширение их ассортимента, улучшение трудовых и жилищно-бытовых условий трудящихся — главное в деятельности Ленинградского областного комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности. Более 130 тысяч трудящихся области и города на Неве объединяет этот профсоюз.

В отрасли работает 136 советов наставников, для молодых рабочих профсоюзными комитетами организуются курсы, проводятся слеты по обмену опытом.

Одна из главных забот отраслевого профсоюза — осуществление социальной программы на предприятиях. На ее реализацию только в 1981 году израсходовано более двадцати одного миллиона рублей. За этот период по льготным путевкам отдохнули и получили лечение около 8,5 тысяч человек, более четырех тысяч прошли оздоровительный курс в санаториях-профдакто-



риях, 800 семей трудящихся улучшили жилищные условия.

На верхнем снимке: прядильщицу фабрики «Рабочий» Т. Н. Селиванову поздравляет с победой в социалистическом соревновании председатель областного комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности Е. Я. Демидова, ставшая на этом предприятии Героиней Социалистического Труда.

Радуют покупателей своими изделиями швейники ленинградского объединения «Салют». Только в четвертом квартале минувшего года почетный пятиугольник присвоено пятнадцати новинкам предприятия.

На среднем снимке: изделия пивного производства объединенного «Салют».

Большое внимание улучшению работы столовых и буфетов уделяется в объединении искусственных кож «Пролетарский труд».

На нижнем снимке: ароматные чай и кофе, свежую выпечку предлагает рабочим буфетчица Наталья Рогачева.

Фото И. Сабадана

(Фотохроника ТАСС).

### ВСТРЕЧИ В ЦЕХАХ

В цехах судоремзавода прошли встречи с участниками Великой Отечественной войны, Героями Советского Союза В. К. Ерошкиным и К. Г. Кузнецовым.

С большим вниманием и интересом слушали реченки рассказы о боевых подвигах героев.

Выступивший перед работниками механического участка (на старой территории завода) В. К. Ерошкин рассказал как он сражался с немецко-фашистскими захватчиками на Западном, Сталинградском, Юго-Западном, 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Подробно остановился на боевой операции по форсированию реки Вислы, за провален-

ные мужество и отвагу в ходе которой ему присвоено звание Героя Советского Союза.

А. К. Г. Кузнецов, звание Героя Советского Союза которому присвоено в 1940 году за отвагу и мужество в боях с белофиннами на Карельском перешейке, в беседе с труженниками монтажного цеха говорил о тех упорных боях, а также о своем участии в Великой Отечественной войне.

Выступившим на встречах ветеранам вручены памятные сувениры.

**А. ЛЮШИНА**, зав. парткабинетом судоремзавода.





Отлично трудится коллектив недавно сткывшегося магазина «Оптика». Досрочно завершен план февраля. И этому во многом способствует высокая культура обслуживания. На снимке: продавец ударник коммунистического труда М. Баннова обслуживает посетителей.

Фото М. БАБЕНКО.

## ЖИВЕТ ПАМЯТЬ В СЕРДЦАХ

Вот и закончились юбилейные чапаевские дни. Прошли вечера встреч с чапаевцами, митинги с возложением живых цветов и гирлянд славы к памятнику В. И. Чапаеву и на братскую могилу борцов революции.

Несмотря на морозные дни не прекращался поток посетителей в Дом-музей В. И. Чапаева. С начала года здесь побывало 1200 человек и проведено 38 экскурсий. А выставки, посвященные Д. А. Фурманову и В. И. Чапаеву, посетили свыше 2 тысяч человек.

Кроме балаковцев музей посетили и многочисленные гости города. Теплые слова в книге отзывов записали казахи, таджики, монголы. Они также считают В. И. Чапаева своим национальным героем, воплотившим лучшие черты народа. Вот чтит память о герое гражданской войны гость из Иемени и слова уважения к нему по-своему излагает в книге отзывов. А сталевар из Темиртау Е. Иванов, побывав в Балакове, посвятил нашему славному земляку свои стихи.

Очень отрадно, что живет память о легендарном надиве в сердцах народных. И мы стараемся накопить как можно больше материалов, рассказывающих о В. И. Чапаеве, его соратниках, их боевом пути.

Недавно из Центрального архива Советской Армии получена ценная фотокопия газеты «Юбилей Красной Армии» от 23 февраля 1919 года, посвященной первой годовщине Красной Армии. Газета пишет о создании и боевом пути революционной Армии в целом и о балаковских полках, отмечая подвиги своих героев Григория Чапаева, Сергея Захарова. На четвертой странице газеты резолюция митинга рабочих и крестьян, готовых до конца стоять за правое дело социализма. Здесь же напечатано стихотворение И. Г. Мажирина, которое заканчивается так:

...И тогда мы на просторе  
Созидание начнем,  
Зацветут поля родные  
И из плуга плуг скуем.

На днях фонды музея пополнились личными делами чапаевцев, участников Великой Отечественной войны В. С. Синчугова и Т. С. Коровкина, а в библиотеку музея поступила накопленная за многие годы библиотечка ветерана, персонального пенсионера Г. Л. Бычкова. Только что получены материалы из музея боевой славы дивизии им. В. И. Чапаева.

Такие пополнения очень ценны для музея, для его будущей экспозиции, которая разместится в новом здании мемориала. И по-

тому просьба к жителям города и всем желающим принять участие в создании экспозиции — принесите документы, вещи дореволюционного периода и времен гражданской войны. Ценными будут и ваши сообщения о событиях тех лет.

Музей работает с 10 до 17 часов, выходной день — понедельник. Ждем вас в гости, и не только как посетителей, но и как граждан, желающих внести вклад в общее доброе дело.

Т. ПЕТРОВА,  
научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева.

### ЕЕ ИМЕНЕМ НАЗВАНА УЛИЦА

Именем В. В. Горбачевой названа одна из улиц города Ртищева. Здесь она родилась в семье железнодорожного машиниста, училась, работала, стала комсомолкой.

Большая Отечественная война застала Веру Васильевну, жену командира - пограничника, в Бресте. Когда немецко-фашистские войска оккупировали город, Горбачева активно участвовала в антифашистском подполье.

Вражеским ищейкам удалось выследить отважную патриотку. Ее пытались склонить к предательству, но Вера Васильевна с ненавистью бросила своим врагам: «Я русская, и Родной моей, Россией, не торгую».

В музеях городов Бреста и Ртищева есть стенды, посвященные В. В. Горбачевой — верной дочери Советской Родины.

(ВСН).

## Решимость трудовых коллективов

На старте второго года пятилетки тысячи трудовых коллективов всех отраслей народного хозяйства приняли напряженные обязательства, выполнение которых будет способствовать реализации социально-экономической программы, выработанной XXVI съездом партии.

Анализ задач, поставленных перед машиностроителями и работниками легкой промышленности, химиками, железнодорожниками и труженниками сферы обслуживания, убеждает: социалистическое соревнование нацеливает миллионы советских людей на решение важнейших проблем, от которых зависит развитие нашего общества, дальнейшее укрепление его материально-технической базы.

Соревнование, ставшее постоян-

но действующим стимулом повышения эффективности и качества работы, ориентирует на поиск и скорейшее освоение внутренних резервов производства. Орбита соревнования все шире охватывает жизнь больших производственных коллективов.

Чтобы выполнить намеченные на пятилетку задачи, необходимо дальнейшее развитие коллективных форм организации труда. В московском объединении «Станкостроительный завод имени Серго Орджоникидзе», например, сотни производственников объединились в комплексные бригады; работающие по одному наряду, что помогло добиться резкого увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости. Такая форма позволяет не просто

каждого, но и более эффективно, по-хозяйски распорядиться резервами.

А ведь именно они обеспечивают ускорение, от которого зависит успешное выполнение напряженных планов пятилетки. «Лучше организовать производство и лучше производить» — так определил задачу каждого трудового коллектива товарищ Л. И. Брежнев в речи на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС.

Творческая энергия миллионов постоянно рождает все новые действенные формы решения этих задач. Выдвигая инициативы, соревнование их совершенствует, развивая и те починки, которые уже доказали на деле свою эффективность.

Сотрудничество по принципу



## Всегда открыта дверь

По традиции, каждый год 30 января в средней школе № 1 встречаются ее выпускники.

В нынешнем году на встречу были приглашены те балаковцы, которые закончили школу в грозном 1941 году. Собралось нас немного, но кто пришел, получил большое удовлетворение.

Нам, бывшим выпускникам, очень понравилось оформление зала и коридора школы. Здесь очень чисто, уютно, внимание привлекают стенды с фотографиями лучших учеников и активистов, пионеров и комсомольцев.

Много плакатов, диаграмм. Это, конечно, заслуга педагогического коллектива, которым руководит директор школы Г. Я. Сухарь.

Встреча проходила тепло и торжественно. Много хороших слов высказали учителя и школьники в наш адрес.

Зазвучала мелодия песни «Священная война» и мы, выпускники школы грозного 1941 года, подхватили ее.

Секретарь комитета ВЛКСМ школы Марина Карпенко зачитала имена учеников школы, погибших в боях за Родину. Все присутствующие почтили их память минутой молчания.

Затем вокальная группа 10 класса исполнила песню из кинофильма «Белорусский вокзал».

На встречу были приглашены выпускники школы всех лет. Выпускница школы 1937 года А. М. Субботина, ныне преподаватель высшей математики филиала Саратовского политехнического института, поделилась своими воспоминаниями об учителях, которые помогли нам стать на верную дорогу жизни.

С глубокой признательностью мы называем имя А. М. Сосновцева, бывшего преподавателя физики, А. С. Ионова, физрука.

С воспоминаниями о днях юности и школьных годах выступила В. И. Путина. Она взволнованно прочитала стихотворение «Условленная встреча».

В. Н. Гусарова прочитала свои стихи, посвященные нашим одноклассникам и погибшим в годы войны товарищам.

Мы благодарны педагогическому коллективу школы и особенно Л. В. Ивакиной, которая сумела собрать нас на эту встречу, за проявленное к нам внимание.

Многим из нас почти под 60 лет, но чудесный вечер, напомнивший нам о юности, доставил большую радость, радость общения с товарищами.

Пусть музыка школьного вальса звучит для каждого из нас до конца дней!

Группа выпускников средней школы № 1.

## Творчеству юных — внимание и заботу

Для дальнейшего развития научно-технического творчества школьников, их познавательной активности и практической подготовки к труду на производстве в школах и внешкольных учреждениях города созданы и работают технические кружки.

В школах в настоящее время охвачено техническим творчеством 1585 учащихся. Кроме того, 1500 ребят занимаются в технических кружках на станции юных техников, в городском Доме пионеров, в детских клубах по месту жительства. Охват детей техническим творчеством в городе на начало года составил 13,3 процента. Наиболее популярными среди школьников являются кружки юных картингистов, судомодельный, авиамодельный, радиотехнический.

С каждым годом растет научно-технический уровень деятельности кружков. Их руководители стремятся привлечь детей к конструкторской и рационализаторской работе с целью изготовления экспонатов и моделей для промышленности и сельского хозяйства. Так, в кружке обще-

технического конструирования станции юных техников в 1981 году был изготовлен комплект технологических устройств для разборки и сборки фланцевых катушек. Он экспонировался на областной конференции научного общества и был признан лучшим в разделе «Юные техники — промышленности, транспорту и строительству» (руководитель кружка И. А. Волков).

Чтобы привлечь больше учащихся к организованному научно-техническому творчеству, рационализаторской и конструкторской работе, улучшить профессиональную ориентацию школьников, подготовить их к сознательному выбору профессии в дни зимних каникул в ходе Всесоюзной недели науки, техники и производства для детей и юношества в школах и внешкольных учреждениях были проведены встречи с ветеранами и передовиками производства, экскурсии на предприятия, в ГПТУ, лекции, беседы, устные журналы, конкурсы рефератов, викторины, вечера техники.

Ребята, занимающиеся в судомодельном кружке станции юных техников, участвовали в областных соревнованиях по судомодельному спорту.

Итогом деятельности кружков ставит традиционная выставка детского технического творчества, на которой будут представлены экспонаты от школ и внешкольных учреждений города по пяти разделам: начальное техническое творчество, игра и игрушка; юные техники — школы; юные техники — промышленности; радиотехника и электроника; судомоделизм и авиамоделизм.

Выставка пройдет в средней школе № 20 с 12 по 15 марта. Лучшие модели в дни весенних каникул будут направлены на областную выставку детского технического творчества.

А сейчас идет напряженная подготовка к выставке. Пожелаем юным умельцам успехов.

О. ДУМОВА,  
методист станции юных техников.

«Рабочей эстафеты» продолжает ускорять темпы крупнейших строек. Соревнование, девиз которого — «Ни одного отстающего рядом!», выдвинуло в ряды правого фланга пятилетки тысячи и тысячи новых работников. Все больший размах приобретает движение, инициаторы которого дали слово выполнять все заказы предприятий-смежников точно в назначенные сроки или добиваться их опережения.

По инициативе коллектива Ленинградского объединения «Буммаш» там введена новая система подведения итогов соревнования. Внесены существенные уточнения в расчеты экономии сырья. Учитывается, в частности, не просто сэкономленный металл, а лишь та его часть, которая уже использована для выпуска сверхплановой продукции. Липовые счета экономии стали скромнее, зато ощутимо

сократились расходы сырья, материалов, топлива.

В том, что соревнование одного коллектива способно вызвать цепную реакцию, следствием которой становится более четкий график поставок предприятиям-смежникам, а следовательно и более успешная их работа, убеждает пример Курского завода тракторных запасных частей (КЗТЗ). Соревнование, направленное на безусловное выполнение плановых обязательств, положительно отразилось на работе многих родственных заводов и объединений.

Второй год пятилетки быстро набирает высокий трудовой ритм. Этому помогает ударная вахта миллионов советских людей — участников социалистического соревнования.

Б. ГРИЩЕНКО,  
(ТАСС),  
Москва.



# Новости киноэкрана

Репертуар марта оглашает разнообразие фильмов для зрителей разного возраста и художественного вкуса.

«Василий и Василиса» — так просто, по имени главных героев, назвал свой рассказ писатель Валентин Распутин. Так же называется кинокартина, поставленная по этому рассказу на студии «Мосфильм» режиссером Ириной Поплавской. Фильм рассказывает о жизни крестьянки, разделенной с Родиной ее печали и радости в годы Великой Отечественной войны, о стойкости, терпеливости и доброте русской женщины. В фильме занят прекрасный актерский ансамбль, сумевший воплотить истинно народные образы: Ольга Остроумова, Михаил Кононов, Наталья Бондарчук, Майя Булгакова, Андрей Ростоцкий.

Двухсерийная кинолента «Тегеран-43» — новая работа А. Алова и В. Наумова, известных зрителям по кинолентам «Павел Корчагин», «Бег», «Легенда о Тиле». «Тегеран-43» — драматическая кинолента, поставленная в жанре военного детектива, возвращает нас к событиям 1943 года о том, как провалилась попытка гитлеровских агентов сорвать историческую Тегеранскую конференцию и организовать покушение на ее участников. Сложная задача стояла перед актерами — им надлежало сыграть два возраста своих героев, два времени. Наталья Белохвостикова, Игорь Костоловский, Армен Джигарханян с этой задачей справились. В фильме зритель ожидает встречи с другими прекрасными советскими и зарубежными актерами кино — Альбертом Филозовым, Михаилом Ульяновым, Алем Делонем, Всеволодом Санаевым.

Новая работа киностудии «Мосфильм» — «Любимая женщина механика Гаврилова». Режиссер-постановщик Петр Тодоровский, знакомый зрителю по картинам «Верность», «Городской романс», говорит о своей работе так: «Наш фильм — это жизнь. Выхваченная из жизни история, несущая в себе один из главных ее вопросов — как жить?». Героиня фильма Рита Соловьева, чью роль блестяще исполнила заслуженная артистка РСФСР Людмила Гурченко, полюбила механика Гаврилова. Полюбила самозабвенно, несмотря на свои тридцать восемь лет. Назначен был уже день свадьбы, но когда счастливая Рита приехала в загс, жениха там не оказалось... «Все или ничего» — жизненное кредо героини фильма, и она борется за это всей своей жизнью, иначе она просто не может.

«Они были актерами» — так называется еще одна новая лента киностудии «Мосфильм». В основу фильма положен документальный материал о подпольной диверсионной деятельности группы актеров Симферопольского театра в годы фашистской оккупации Крыма.

Киностудия им. Герького представлена музыкальной кинокомедией «У матросов нет вопросов», созданной режиссером В. Роговым по сценарию А. Инина. Герои этой комедии — только что окончившая школу юная Алька и молодой матрос с рыболовецкого сейнера Саня — очень разные: Саня, живущий по принципу «меня не трогают, и я не трону», и Алька, исповедующая несколько примелькавшийся, но очень правильный призыв «Не проходите мимо!». Мимо хамства, равнодушия, жульничества... Комедия эта лирическая. И, значит, она не только о несолдатах и



непорядках, но и обязательно о любви. В фильме снимались Н. Казначеева, В. Андреев, Т. Пельцер, М. Пуговкин, Л. Хитяева, Г. Юматов.

Фильм «Лимузин цвета белой ночи» поставлен на Рижской киностудии. Замечательное событие произошло в жизни тетушки Мирты: она выиграла в лотерею «Жигули». И родственники (прежде не слишком-то баловавшие ее вниманием) вдруг стали необыкновенно чуткими. Они ни на шаг не отходят от тетушкиного лимузина.

«Возьму твою боль» — так называется фильм, созданный по одноименному роману И. Шамякина. Автор сценария — И. Шамякин, режиссер — М. Пташук. После длительного заключения в родную деревню возвращается бывший полковник Шпикович, повинный в смерти отца, матери и сестры героя фильма Ивана Батрака. Встреча с Шпиковичем заставила Ивана вновь пережить события далекой военной осени, вновь испытать боль, которую не в силах исцелить время. Пытаясь предотвратить очередное преступление Шпиковича, жена Ивана убивает его. Главные роли сыграли: В. Гостюхин, И. Малышева, Г. Якина, И. Машкевич.



**Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**  
на курсы подготовки водителей 3 класса. Организуются дневная и вечерняя группы.  
Причисляются юноши в возрасте 18 лет и старше.  
Об условиях учебы спрашивать в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21.  
Проезд автобусами: № 7, № 265, троллейбусами №№ 1, 2, остановка «Вокзальная».

**Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР**  
на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель.  
За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-12-74.

Фильм Эдуарда Гаврилова «Хочу, чтоб он пришел», поставленный на киностудии им. Герького, напоминает взрослых об их ответственности за воспитание детей. Двенадцатилетнего Витьку считали хулиганом. Никто не знал, что мать его в больнице, что отец любит выпить с друзьями, что Витька работает за мать, ведет хозяйство, приглядывает за отцом. А Вовка хоть и маленький, но понимал все лучше, чем взрослые. И Витька ему нравился. Беречь детство от преждевременных горестей — долг всех взрослых, призывают авторы фильма.

Зарубежный экран представлен тремя новыми фильмами. Один из них — «Тайна мотеля «Медовый месяц», созданный кинематографистами ФРГ. Месяц, который должен был стать для Монки и Майкла «медовым», оказался наполненным трагическими событиями.

Английский детектив «Роковое путешествие» повествует о расследовании убийства богатой американки миссис Доил. Кинокомедия «Цветок кактуса» — развлекательный фильм о жизни современных американцев.

**В. ОМЕЛЬЯНЮК,**  
методист городских кинотеатров.

# Афиша недели

Дворец культуры химиков.  
16 марта. В клубе «Радуга» вечер современного танца. (Общественный зал. Начало в 19 часов).  
17 марта. В клубе «Современник» встреча с дискотеккой. (Кафе «Весна». Начало в 19 часов).  
Вечер отдыха молодежи «Знакомые мелодии». (Фойе. Начало в 20 часов).  
18 марта. Лекторий «Современный образ жизни». Лекция «Роль литературы и искусства в коммунистическом воспитании». (Общественный зал № 2. Начало в 19 часов).  
Народный университет культуры. Факультет «Нравственное воспитание». Лекция «Какое место занимает в твоей жизни искусство? Молодежь и массовая культура». (Химико-технологический техникум. Начало в 14-30).  
В клубе «Моя профессия» тематический вечер «Все работы хороши, выбирай на вкус». (Средняя школа № 3. Начало в 17 часов).  
Лекция-концерт для школьников. (Большой зал. Начало в 13, 15, 17 часов).  
19 марта. Вечер дискотеки. (Ресторан «Словакия». Начало в 19-30).  
20 марта. Вечер отдыха молодежи «Я слышу дыхание весны». (Фойе. Начало в 20 часов).

21 марта. В клубе выходного дня тематический вечер «Моя профессия — гордость моя». (Большой зал. Начало в 11 часов).  
Дворец культуры строителей.  
16 марта. Лекторий «За здоровый быт». Лекция «Ответственность за нарушение законов об охране труда». Кинофильм. (Общественный зал № 9. Начало в 19 часов).  
Лекция-концерт для школьников. (Большой зал. Начало в 13, 15 часов. Малый зал. Начало в 17 часов).  
Слет наставников. Концерт. (Большой зал. Начало в 17 часов).  
17 марта. Лекторий «У карты мира». Лекция «Советско-афганские отношения». Кинофильм. (Большой зал. Начало в 17 часов).  
18 марта. Лекторий «За здоровый быт». Лекция «Ответственность за нарушение законов об охране труда». (Бытовой корпус общежитий. Начало в 19 часов).  
19 марта. Университет педагогических знаний. (Большой зал. Начало в 17 часов).  
Торжественный вечер, посвященный работникам жилищно-коммунального хозяйства. (Большой зал. Начало в 19 часов).



**ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ.**  
Фото М. БАБЕНКО и С. КАРЕДИНА.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

**Бюро по трудоустройству и информации населения** (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На вновь вводимые объекты на заводе «Полимерзапчасть»: токарей, токарей-расточников, шлифовщиков, заточников, фрезеровщиков, газорезчиков, слесарей-ремонтников металлорежущего оборудования, мастеров смен по отрасли машиностроения.

3-3

### В КИНОТЕАТРАХ

12, 13 марта.  
Росля.  
ТАРО-СЫН ДРАКОНА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
ЦВЕТОК КАКТУСА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Космос.  
МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ — в 9. ТАЙНА МОТЕЛЯ «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ — в 9, 10-30. ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ — (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.  
Малый зал.  
КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН (две серии) — в 14, 17, 20.  
Октябрь.  
Киносборник ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9-15, 11, 13, 15.  
ЛИМУЗИН ЦВЕТА БЕЛОЙ НОЧИ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 д. л., заказ № 41, тираж 24350.